



**Международный пакт
о гражданских и политических
правах**

Distr.: General
8 April 2014
Russian
Original: French

**Комитет по правам человека
109-я сессия**

Краткий отчет о 3036-м заседании*,
состоявшемся во Дворце Вильсона в Женеве
в пятницу, 1 ноября 2013 года, в 15 ч. 00 м.

Председатель: сэр Найджел Родли

Содержание

Методы работы (*продолжение*)

Закрытие сессии

* Краткие отчеты о 3034-м и 3035-м заседаниях не составлялись.

В настоящий отчет могут вноситься поправки.

Поправки к настоящему отчету должны представляться на одном из рабочих языков. Они должны быть изложены в пояснительной записке, а также внесены в один из экземпляров отчета. Поправки следует направлять *в течение одной недели с момента выпуска настоящего документа* в Группу редакционного контроля, комната E.4108, Дворец Наций, Женева.

Единое исправление к отчетам об открытых заседаниях Комитета будет издано вскоре после окончания сессии.

GE.13-48139 (R) 140314 080414



* 1 3 4 8 1 4 1 *

Просьба отправить на вторичную переработку



Заседание открывается в 15 ч. 05 м.

Методы работы (продолжение)

Роль Генеральной Ассамблеи и совещания государств-участников (документ без номера, только на английском языке)

1. **Г-н Фатхалла** представляет результаты своей работы, в ходе которой он проанализировал роль Генеральной Ассамблеи и совещания государств-участников в деятельности Комитета. Что касается Генеральной Ассамблеи, тот факт, что вопросы финансирования Комитета решаются всеми государствами-членами, некоторые из которых не участвуют в Пакте, представляет собой отрицательный момент, и вследствие этого Комитет не всегда располагает средствами, необходимыми для полноценного выполнения им своего мандата, в частности для преодоления накопившегося отставания в рассмотрении периодических докладов и сообщений. Напротив, позитивным является тот факт, что единственной функцией совещания государств-участников Пакта является избрание членом Комитета, поскольку это позволяет Комитету сохранять полную независимость и не подвергаться политическому давлению. Тем не менее принятие подобным органом политических решений может иметь и положительные стороны. Конференция Сторон Базельской конвенции, например, в целях оказания помощи государствам в применении Конвенции имеет возможность создавать специальные фонды, финансируемые за счет добровольных взносов. Если бы совещание государств-участников Пакта могло принимать решения по рекомендации Комитета, то Комитет мог бы рекомендовать ему создать подобный фонд для устранения отставания в рассмотрении периодических докладов и сообщений. Комитет также мог бы рекомендовать принятие резолюций, в которых содержался бы призыв к государствам-участникам, уже задержавшим представление докладов, направлять свои последующие доклады без дальнейших задержек, или более эффективно выполнять рекомендации Комитета. Таким образом, чтобы сохранить независимость и беспристрастность Комитета, совещание государств-участников должно и впредь играть достаточно ограниченную роль и следовать рекомендациям Комитета.

2. **Г-н Флинтерман** говорит, что если единственным полномочием совещания государств-участников является избрание членом Комитета, это вовсе не означает, что его роль не может быть расширена. Мысль о создании специального фонда интересна, однако к ней необходимо подходить осторожно. Предложение об использовании совещания государств-участников в качестве площадки, позволяющей привлечь внимание к проблеме несвоевременного представления докладов и невыполнения рекомендаций Комитета отдельными государствами-участниками, также следует изучить более детально.

3. **Г-н Сальвиоли** также поддерживает идею создания специального фонда при условии, что привлечение средств в форме добровольных взносов не будет иметь следствием уменьшение ресурсов, выделяемых Комитету в рамках его обычного бюджета. Еще один способ усилить роль государств-участников – это организовывать неофициальные заседания с их участием, как Комитет уже делал.

4. **Г-н Шани** поддерживает мысль изыскивать инновационные способы усиления роли государств-участников в интересах содействия работе Комитета. При этом нельзя допустить, чтобы государства, неохотно финансирующие деятельность Комитета, воспользовались случаем и сократили выделяемые ему ресурсы, а государства, не одобряющие его деятельность, получили возможность оспаривать его правовую позицию.

5. **Председатель** полагает, что, несмотря на целесообразность призвать государства-участники рассмотреть вопрос об ограниченности средств, которыми располагает Комитет для выполнения своего мандата, на данном этапе преждевременно делать предложения в отношении финансирования его деятельности. С тем, что желательно обратить внимание совещания государств-участников на проблему несвоевременного предоставления докладов, он согласен, а вот в отношении выполнения рекомендаций его позиция более осторожна, поскольку это может дать повод государствам оспаривать рекомендаций Комитета.

6. **Г-н Фатхалла** говорит, что ни одно из положений Пакта не препятствует государствам-участникам не только избирать членов Комитета, но и рассматривать другие вопросы. Кроме того, в статье 51 Пакта предусмотрено, что они могут предлагать и принимать поправки в Пакт. Исходя из этого, совещание государств-участников могло бы в рамках рассмотрения пункта своей повестки дня, посвященного прочим вопросам, изучить подготовленный секретариатом список государств, которые допустили большую задержку в предоставлении своих докладов, и своим решением или резолюцией призвать эти государства без дальнейшего промедления исполнить свои обязательства.

7. **Председатель** переходит к основным результатам и решениям текущей сессии и говорит, что Комитет принял заключительные замечания по Боливии, Джибути, Мавритании, Мозамбику и Уругваю, перечни вопросов, которые надлежит затронуть, по Бурунди, Грузии, Латвии, Ирландии, Судану и Японии и доклады о последующих мерах, принятых по заключительным замечаниям и сообщениям. Комитет также рассмотрел 22 сообщения и вынес решения относительно приемлемости 5 из них, решения по существу по 13 делам и решения о прекращении рассмотрения еще 4 сообщений. Комитет продолжил рассмотрение в первом чтении проекта Замечания общего порядка № 35 по статье 9, 58 первых пунктов которого он принял. В рамках рассмотрения своих методов работы он провел предварительное обсуждение принципа распределения работы между двумя палатами, а также роли Генеральной Ассамблеи и совещания государств-участников. Наконец, был проведен плодотворный обмен мнениями с Комитетом по ликвидации дискриминации в отношении женщин по вопросу репродуктивного здоровья и с Комитетом против пыток по вопросу проекта Замечания общего порядка № 35. В отсутствие возражений, Председатель будет считать, что Комиссия принимает рекомендации Президиума Комитета.

8. *Решение принимается.*

Заккрытие сессии

9. После обмена поздравлениями и благодарностями **Председатель** объявляет 109-ю сессию Комитета по правам человека закрытой.

Заседание закрывается в 15 ч. 55 м.